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Ili fii Iszferek l i irálynál. * e uliráii egrár iiy u$|taPaiisáe
B H <• s, május í(h Őfelsége ». király a távozó mi 

nisztei ékkel az eg) iitt.es tog a (Iá soli után, hosszasait ta­
nácskozóit,

Wefeerle Bécsiben«
1) 6 c s, május 10. Wekerle tegnap délután hosszabb 

tanácskozást folytatott Seitller osztrák miniszterelnök- \ J| feslézsfoflf 
kei és Burián kii? ügy miniszterre! Éjjel lí órakor We 
kerle visszautazott Budapestre.

1» e r 5 5 ií, mű us 10. A Wo 1 ff-ügynökség 
valótlannak jelenti ki azt a külfölden elter­
jedt hirt., hogy Ukrániában ugrár ínugtalan- 
ság lett volna. Annyi lény, hogy a régi rads 
tagjai Németország ellen izgattak és* Német- 

rablási szándékkal vádolták meg.orszago

kel. zsinat.

A fcírályipár Budapesten.
B is d a p e s t, május 10. E hó 20-án az Operaház­

it, n „Daliás idők Muzsikája“ cimmel díszelőadás lesz 
hadi jótékony célra. Az előadáson a király ipar is részt
vesz.

Bal ázsiait ár ól jelentik, hogy a májusi vá­
lasztó zsinaton A nein Vasul, Hosszú Gyula és 
Férni iu püspököket jel ölték a gör. kel. ér­
érseki székre.

I miá előre! Örssel a tiietre mentén.
h e r l i n, ’Május 9: A nagy i súlyos beszéeségét szenvedtek. Az

alefanme lord beszéde.
A m s t e r <1 a ni, május 10. üaldaouo lord az angol 

felsőházhan tartott btszédeben kijelentette, kegy bár­
mire képes lernte, semhogy olyasmit tegyen, amivel 
gyengítené a kormány állasát, bármennyire is rászolgált 
cselekedetével.
Feless» latiak a román pariamesilel

B ií k ares í, május 10. Május hó 0-én megjelent 
királyi rendelettel a parlamentet feloszlattak. Uj kép­
viselő reformot a*.urnák behozni.

Burián Berlinbe utazik.
Becs, május 10. Burián külügyminiszter legköze­

lebb Berlinbe utazik, begy tanácskozzon nemet állam­
férfiakká]. Utálnia a főhadiszállásra meg). Piinkösd 
után visszatér, azután összehívja a delegációt.

Rí iiíran csupán les.ereitsé’ lefejeztél!.
K i e v, május 10 Hivatalosan jelen fik, hogy az 

ukrán csapatok leszer« lését teljesen befejezték.
A> űr. tftroiftópsr nany m-sonnája.

Becs, május 10 Az in alkon ópár tegnap délután 
6 ómkor nagy uzsonna! adott, amelyen az uraikodóház 
valamennyi tagja részt vett.

hm elÉreitp»illés Keleti!rznében.
A nőmet csapatok az Azóri-iengei északi pártján a 

Don tor olatáig nyomultak előre <s inogsz áll Iák Boszto- 
vot Legközoiebb mog kezdődnek a ting) a lások egy de- 
niarkaeiós-vonal megailapitásnia.

főhadiszállás jelenti: A nyugati 
harctéren Ypern és Baileau kö­
zött egész nap élruk volt a tü­
zérségi tevékenység. Helyi táma- 
dvsunk Dhue-íóiől délre teljes 
sikerrel járt. A llajna vidékéi 
és bodeni csapatok két kilómé­
ter szélességben rohammal elfog­
lalták a Vievre-potak keleti 
partján erősen kiépített ellensé­
ges állásokat.

Itt úgy látszik egy angol 
francia támadásba ütköztek, ame­
lyeknek erejét szétforgácsolták. 
Csak a Keningfelst-kemauli or­
szágút mindyét oldalán jutott az 
ellenség támadása teljesen kifej­
lődéshez, azonban úgy ezt, mint 
az ellenség újabban elfoglalt 
állásaink ellen intézett dintáma­
dásait visszautasítottuk, és 677 
angol és francia foglyot eltet­
tünk. A támadó hadosztályok

angol előretörések elhárítása al­
kalmával Olys déli partján tío- 
áchupoznál és Alberttól délre 
foglyokat ejtettünk.

Az ausztráliai csapatok álta 
a Cereig-i és Bray-i országút 
mellett tegnap intézett eredmény­
telen támadása alkalmával 45 
fogoly közöttük 4 tiszt maradt 
kezünkön. A Lari-pataktái észak­
ra és az Avre nyugati partjain 
a. tűzharc fokozott maradt.

Az arcvonal többi részének 
több pontjain eredményes földe­
rítő előretöréseket hajtottunk 
végre.. Az ellenség a három 
utolsó napon a légi harcban és 
a földről történt Időrések alkal­
mával 27 repülőgépet veszített. 
Lehleich főhadnagy tegnap há­
rom ellenséges repiitögépet lőtt 
le: ezzel a 26—27—29 légi 
győzelmét aratta.

lord Ge rson Mjelenfésti
London, május 10. A felső házban lord 

Gerson egyik beszédében a következőket 
mondotta: ,,A m< gegyevés vagy a béke a je­
len pillanat bún lehetetlen mert az- ország 
legnagyobb vállsagát, amely a történelemből! 
valaha elődei du t, most eii el. Amíg Német­
országban katonai szellőm uralkodik; addig 
Ai glia tartós és tisztességes békét nem ér­
int el.
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Zita királyné.
Áldozócsütörtököt, a Megváltó 

mennybemenetelének magasztos 
ünnepét ülte tegnap a keresztény 
világ, de ugyanezen napon, május 
9-én, egy uj ünnep kapcsolódott 
a magyarság nagy napjai közé. 
Először ünnnepeltük meg felséges 
ifjú királynénk, Bourbon /ita 
pártnál hercegnő születése napját.

Ki az a Bourbon Zita, akiről 
pár év előtt oly kevesen tudtak 
valamit s akitjma oly jól ismerünk?
Ki az az ifjú királyné, akit oly 
rövid idő alatt is annyira meg ­
szerettünk ? Ki az a királyi nó, 
akit már a legelső magyar asz- 
azonyaak tartunk ? Mi mír tud­
juk. Ismerjük őt. Talán könyvek­
ből ? Oh nem 1 Könyvek betűinek 
sűrű csatasorai még nem szállot­
tak érte harcba. Talán újságokból? 
Nem 1 Újságok magasztaló cinkéi 
még nem szórták reá a hírnév 
pompázó szóvirágait. Vagy talán 
hírekből, miket szellőként visz 
ez't I* szárnyas szó a vérző Ma­
gyarország tavaszi virágruhás tá 
jain s együtt lengeti a virágok 
szárnyaló leikével az ő lelkének 
illatát ? Talán !

Zita királynéról hangosan, mind­
nyájunk által hallhatóan beszélnek 
gyönyörű tettei. Királyi férje ol­
dalán m iga a halkszavu jóság, 
aki megjelenik ott, hol e ;y redős 
homlok kisimításra, egy összetört 
lólek fölemelésre, egy kipergő 
könny letörlésre vár.

Nem nemes lelke nyilvánul-e 
meg, mikor a magyar nemzet ko­
ronázási ajándékát, 50,000 ara­
nyat, felséges férjével együtt az 
ellenség által feldúlt Erdély újjá - 
teremtésére ajánlja fel ? Nem jó­
ságos szive vezérli-e, mikor a j 
majdnem teljesen porráégett Gyö:v | 
gyös városában megjelenik királyi j 
férjével együtt, hogy páratlanul > 
áldozatrakész, hűséges magyarjai j 
nak szóval és lettel segítségére le- ; 
gyen a vész és pusztulás napjai- , 
ban, a szükség idején ?

Nem fen költ lelke vezeti-e, mi- 
koe csodásán szép családi körét 
oly gyakran otthagyja, hogy fel­
keresse sebesült, összetört testű 
vitézeit és járja a kórházak jajok­
kal, szenvedésekkel teli u'ját ?

Mi adja ennek a gyönge as­
szonynak az erőt, hogy fáradha­
tatlanul irányítson, vezessen egy 
félelmetesen nagy harcot, — há­
borút — a háború ellen ? Hogy 
részt vegyen minden emberbaráti, 
humánus intézmény szervezésében, 
vezetésében, irányításában ? Hogy 
a tnég tomboló embergyilkolás 
helyett az embermegmentósre hív­
ja fel figyelmünket ?

Minden idők legnagyobb hábo­
rújának vad viharzása közt ezt 
választotta ki magának fenségesen 
szép munkakörül. Ezt teszi nagy 
Erzsébetünk ifjú utódja és ez te­
szi őt nagy Erzsébetünk méltó 
utódjává. De nemcsak nemesen 
nagyszerű példájával, nagy lelke 
emelkedettségééel jár elő!, hanem 
királynői méltóságának egész sú­
lyával ős díszével figyelmezteti 
különösen azokat, kiket sors anyagi 
javakkal .bővebben megáldott, 
hogy vannak olyan kötelességek 
is, miket nem a törvény holt be­
tűje hanem élő és vérző szivünk 
ir elő.

Ma Istennek hála, határainkon 
már elült a harci zaj. Ma a vér 
biborpatakjaivbl újból megvédel­
mezett é° dúsan átitatott magyar 
földet ellenség már nem tapossa. 
Elhúzódott a vihar messzire s

most valahol a Nyugaton még vé­
szesebben, pusztítókban tombol, 
mintha végvonaglásaib<m utolsó 
dühét akarná kiadni, Mihozzánk 
azonban a suhanva szálló szellő 
csak hullámtöredékeit hozza a gi­
gászi mérkőzés borzalmasan fen 
séges akkordjainak s bámuló és 
mégis borongó szemünkbe csak 
lilás fellángolása kápráz a távoli 
viharnak. A vén Európa lázrózsás 
arca mintha kezdene halványodni, 
de szemeiben még az őrület vad 
lángja lobog.

Mi félrevonulva, elhúzódva a

vihartól, csöndben és gyöngéd sze­
retettel ünnepeltünk. Ünnepeltük 
azt az ifjú királynét, aki nem kö­
zülünk való és mégis velünk órez. 
Aki nem bírja még tökéletesen 
nyelvünket és mégis lelkűnkhöz 
beszél. Aki oly rövid ideje a tßi 
királyasszonyunk ói mégis meg­
tette az első nehéz és gyönyörű 
lépéseket azon az utón, mely el­
vezeti Őt a mi bensőnkhöz, szi­
vünkhöz, szeretetünkhöz — most 
— és a magyarok glóriás nagy­
asszonyaihoz — majd egykoron I 

Szalay Gyula dr.

Mit hozzanak az osztrák gyermskek ?
— a gyennekuyaraltatás praktikusabb megoldása.
Már irtunk arról, hogy a szö­

vetséges államok gyermekeinek 
nyaralása ügyében végleges meg­
egyezés jött létre.

Eszerint a magyar kisgyerme­
kek Ausztriában, a német és oszt 
rák kisgyermekek Magyarorszá­
gon töltenek el hat hetet. Körül­
belül 12.000 német és osztrák 
gyermek jön Magyarországra in 
kább vendég mint fizetőként, mert 
az a heti 10 korona amit fizetni 
fognak ugyancsak keveset számit.
Azt mondani sem kell, hogy ven- 
dógszeretőan fogadjuk őket akár 
anyagi segítség nélkül is, de ha 
fizetnek, a pénz helyett inkább 
ugyanolyan értékű, ránknézve
ee'ee*ee»e*eeee»eee»»»e9»ee

sekkel fontosabb cikkeket hozhat­
nak be.

Nem lenne-e célszerűbb ha pénz- 
helyet például cipőt gyermekruha­
neműt, esetleg szövet féléket hoz­
nálak be az osztrák gyermekek. 
Bácskába mintegy 1250 osztrák 
gyermek j in, ha mindegyik csak 
egy pár cipőt hízna ez is lendí­
tene valamit a cipőinsógen.

Nem ártana, ha az irányadó kö­
rök lépéseket tennének ilyen irány­
ban is. Síkkal gazdaságosabb 
lenne mint a heti 10 korona. 
Ausztriában síkkal olcsóbb min­
den s igy nem ütközne akadá­
lyokba a terv kivitele 
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SK Segfu^ffasigosabb csempéinek.

— Zsákok a vonat alá aggatva. —
(Saját tudósításunk.) Bácska a 1 tudni. Mindenesetre érdekes, hogy 

háborúban a csempészek E'dorá- 25 zsákot egymás után falaggat- 
dója lett. Innen csempésznek ki L ‘ 1
legiöbb terményt akár külföldre, 
akár az ország más tájékára. De 
nemcsak a csempészett termények
mennyiségében, hmen a csempe 
szós furfangos módjainak a kita­
lálásaiban is vezet a Bácska. — 
Hallottunk már mindenféle csempé­
szésről, de olyanról, aminőt most 
ismeretlen tettesek cselekedtek 
meg, — még nem hallottunk a 
csempészés történetében.

A csendőrök éjjel 12 órakor 
a Zitnony felől jövő személyvona 
ion, amint beérkezeti a szabadkai 
állomásra, 25 kis zsákban 200 kg. 
búzát találtak, még pádig a kocsik 
alatt elrejtve, felaggatva h kocsik 
aljára. Hogy ez a manőver hogyan 
és hol sikerülhetett, nem tehet

haltak a vonat alatt mászkálok 
anélkül, hogy bárki észrevette 
volna őket.

A zsákocskák tulajdonosa ott 
ólálkodott a leleplezés pillanatá­
ban a vonat mól lett, da mikor a 
csendőrök igazolásra akarták fel­
szólítani u «v-inus egyént, az el­
menekült előlük és nem tudták 
elökeriteni.

A zacskóka6 őrizet alá vették 
és tartalmukat n Haditermény 
szabadkai fiókraktárának mint gaz­
dátlan búzát átadták.

L igérdekosebb a dologban az a 
tény, hogy derék csendőreink fi 
gyeimé még a kocsik aljára is 
kiterjedi. — Ki gondolhatná más 
ember, hogy ott is kell keresni 
csempészett holmit'?
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Takarékosságba való nevelés-
— Küszöbön a vagyonadó. —

A kultuszminiszter a tanítók 
hivatalos lapjában igen bölcs és 
megszívlelendő tanácsok kíséreté­
ben felkéri az ország minőit, 
hogy az ország népét s az iskolai 
ifjúságot okos takarékosságra tie 
véljék. Különösen árra ügyeljenek 
a tanítók s felvilágosító tanácsaik 
kai oda hassanak, hogy a földmi 
vesnép keresetét, melyhez a há- 

i borii alatt oly könnyen ju'o't, 
i könnyelműen el ne. költse. Taka 
1 rékoskodni kell a még kibocsá- 
* tandó hadi-, illetőleg békekölcsö 
1 nőkre, a háború után mulh itlanul 

szükséges nemzeti bir okpolitikára 
! és a küszöbön álló vagyoni adóra 

való tekintettel is. H t a földmi- 
vesembor háborús nyereségét köny- 
nyelmiien eltékozolja, a nagy va­
gyonadót nem fogja tudni elviselni 
és kénytelen lesz földjének egy

részét, vagy házát eladni, vagy 
legalább is megterhelni. Megint 
eladósodik.

A magyar tanítói kar — úgy­
mond a kultusz ainiszier — a 
háború folyamán támogatásával 
máris nagy szolgálatot tett a ma­
gyar népnek. Tetézze ezt a szol­
gálatát azzal, hogy a népet és 
az iskolai ifjúságot takarékosságra 
oktatva, azt keresetének könnyelmű 
eltókozlásától felvilágosító beha­
tással visszatartsa.

A békekötés után a hatalmas 
államadósságok rendezése az első 
fontos kérdés, az pedig csak újabb 
adók behozása által lehetséges. 
Ami a vagyonadót illeti, az ingat­
lan vagyon egynegyed, esetleg 
egyötöd részét, szükséges tehát 
a takarékoskodás.

Baloghy főispán lemond
Zomborból az a hír érkezett 

hozzánk, hogy dr. Baloghy ErnS 
főispán lemond. Baloghy dr. tudva­
levőleg B ícsmegye, Zornbor és 
Szabadka főispánt tisztét töltötte 
be. A főispán', mint értesülünk, 
az uj kormányalakítás készteti 
a lemondásra, a kompromissziu 
mosok győzelme után ugyanis az 
Appoayi párthoz csatlakozik.

Állítólag ugyanilyen helyzetben 
van Jakaöffy Gyula újvidéki és 
b.'jai főispán is. Szintén le fog 
mondani főispáni tisztéről. 
•■••••••••••••••••••••••••

Mit nem szabad a 
postán küldeni?

Ä kereskedelmi miniszter fon­
tos rendeletet adott ki a csempé­
szet megakadályozásáról. A ren­
delet szerint a határszéli várme­
gyékbe közszükségleti cikket pos­
tán küldeni tilos. A csomagokat a 
felvételnél a postahivatal ellenőrzi 
s amennyiben a csomag gyanús, 
jelentést tesz a közigazgatási ható­
ságnak.

Postán a következő árucikkek 
nem küldhetők: árpa, búza, rozs, 
zab, kukorica és őrleményei, aszalt 

í szilva, bib, borsó, tojás, burgonya,
S cukor, cukorka, dara, dió, olaj,
1 főzelék, zöldség, hagyma, hajdina, 

kávé, keményítő, kétszeres, köles 
és termékei, lencse, liszt, lóhere- 
mag, makaróni, malá'a, méz, paprika, 
rizs, sajt, túró, sertéshús, szalámi, 
szilvaiz, tarhonya, keksz, tészta­
félék, tea, zsiradékok, gummiáruk, 
mosószappan, szappanpor, ruha- 
neműek, cérna, cipő és bőráruk.

Rissz lehel oil len!...
Figyelnek a szabadkai sasok.

(Saját luiósitásunk.) Sokszor 
megjósoltuk mi magyarok, hogy 
az összes hitszegük megbánják 
vő küket. Minden bűire megjön a 
büntetés, csak ki kell azt várni. 
A román álnokság u án bizonyo­
san az olaszok fognak legelőször 
megbünhödai. E re vonatkozóan 
érdekes tábori lapot irt egy sza­
badkai 86. gyalogezredbe!! had­
nagy haza. Ä lapon a többi közt 

j ezek a sorok vannak.
„Nehéz életemet itt a havasok 

közt élem Hála Istennek, semmi 
i bajom sincsen. Előttünk a szép 
i olasz síkság, az örök tavasz, — 

itt fenn meg az örök tói . . . Azért 
I kellemetlen lehet az olasz lakó - 
: soknak az elöltünk levő szép vá- 
; romokban, mert ha felnéznek, ál- 
j landóan látják a havasokat, ahol 
j a sasok figyelnek, hogy bármely 
j pillanatban szárnyra keljenek a 

síkság felé.“
Ezeket Írja a sasokról a sza­

badkai hadnagy, a fi ital sasok 
: egyike, akit szintén tüzel a vagy 
\ hogy szárnyra keljen.

Obertich— Névmagyarosítás 
Sándor bajai születésű pétorróvei 
lakos, tanító, a saját, valamint Jó­
zsef, István, Imre. Sándor, Jenő, 
Béla László és Mária nevű kis­
korú gyermekei családi nevének 
„Erdős“ névre kért átváltó itatása 
az 1918. évi 48020 számú bel­
ügyminiszteri rendelettel megen­
gedetett.
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Imilísr sincs dohány.
jjofüi'tfi pusztakézzel az ajtót

v.ifosa eset történt minav Bícs- 
,lmá=on. Orosz Mihály 67 éves 
hácsótnési gazda belátogatolt.Tuch 
»étemé föszgriiztötébe hogy pipa- 
jghinyt vásároljon. Tuch Félémé 
“zt válaszolta, hogy a dohány­
készlet elfogyott.

Erre Orosz Mihály korához ké­
nest hihetetlen gyorsan feldühö­
dött és lármázni kezdett. Az üzlet 
tulajdonosnő csititgatni kezdte de 
hiába. Az energikus vénember 
.dühében neki ment puszta öklével 
az üveges üzletajtónak és azt. be-

® yQftő.

é Tuch né feljelentette az idős, de 
ígylátszik ifjú erővel rendelkező 
tjlzdd, aki dohány halyott ráadásul 
a markát is megütötte, idegen va­
gyon rongálása miatt feleim fog 
a bíróság előtt.

— A tettes elmenekült —
Tegnap délelőtt Kolompár And­

rás 43 éves sátoros cigány, a Töl­
tés utca közelében egy gyepes he­
lyen lefeküdt. A meleg napsütés­
ben csakhamar elaludt ás alvás 
köbben valaki hozzálopódzott és 
késsel több helyen megszurta.

Mire a cigány föleszmélt álmá­
ból, a merénylő már eltűnt a lát 
határról A cigány jajgatására 
többen figyelmesek lettek és a sú­
lyosan sérült emberhez kihívták a 
mentőket, akik bekötözték és a 
Mária Valéria közkórházba szállí­
tották.

t«' •••••»•
M
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S $ a f Sej lO ijes csemetét
- Teherkocsikat fosztogattak. —

A szabadkai rendazőpályaudvar 
csendőreinek feltűnt minap, hogy 
a vagonok között négy fiatal 14 
éves suhanó mászkál és igen gya­
núsan viselkedik. Igazolásra szó 
lilztták fel őket s ekkor kiderült, 
hogy reményteljes csemete miér: 
is mászkált a sínek közölt. Lopni 
akartak a fiuk, jóllehet pár héttel 
ezeláu már megcsípték őket a lo­
páson és feljelentést tettek ellenük 
az ügyészségen.

A fi ital és szépreményü cseme- 
tékel úgy látszik nem aggasztót 
A. hogy a fiatalkorúak bírósága 
né kerülnek rövidesen, — újra 

■működni akartak. Most resti ép­
ség ellen irányuló kihágás miatt 
jeKp.etlék fel őket, mivel a vá­
gányok között csavarogtak, vagyis 
életveszélyes helyen.

A Nordisk filmgyár diadalsoroza- 
tának újdonsága

DRLvmeK

■!>z *Milliók a föld aia
üjtelmes türtónet 4 felvonásban, 

v őszareplő: A E GEH ÉRT E L 
D a 9 ujju ember.
‘élitek, szombat és vasárnap lesz a

Uffea moziban
Kedete d. u, fél 6 Ss este fél 9-kor. 

nnePnap 3, fél 5, 6 és fél 9-kor.

WÄPI HÍREK,

— Krausz „apánk“ Pour lo 
móviteje A né .net császár Krausz 
Alfréd gyalogsági tábornoknak a 
pour le mérite rendjelet adomá 
nyozta Krausz tábornok, akit a 
bakák „Krausz apánk“ néven tisz­
telnek, részt vett uz első szerb of- 
fenzivában, majd Jenő fdhe/cag 
vezérkari főnöke volt, az őszi győ­
zelmes olasz offenziva alkalmával 
pedig egy hudseregcsoportot vezé­
nyelt.

— A pápa a beteg hadifoglyokért.
Az Osservatoro Romano, a Szent­
szék félhivatalos lapja közli, hogy 
hosszabb diplomáciai tárgyalás 
után befejeződött az az akció, 
amelyet XV. Benedek pápa a 
hollandi kormány közvetítésével 
német és angol hadifoglyok ki­
cserélése érdekében megindított. A 
megegyezés alapján Anglia és Né­
metország kölcsönösen kicserél 
8—8000 olyan beteg hadifoglyot, 
aki Hollandiában volt internálva. 
Kicserélnek továbbá bizonyos szá­
mú súlyosan megsebesült, hadi­
foglyot is.

— Beteg a főkapitány. Szalay 
Mátyás rendőrfőkapitányt pénte­
ken hivatalában szédülés fogta el. 
Múló rosszuWétaek hitték, délután 
azonban lakásán még rosszabbul 
lett, úgyhogy szombaton már hiva­
talába se ment bo, A főkapitány 
hat heti szabadságot kért egész­
ségé helyreállítása végett.

— Enyhítik a statáriumot. A
budapesti honvédkerület parancs­
noka, Lukuehlch Géza altábor­
nagy parancsot adóit ki a suttá 
riAlis eljárás enyhébb alkalmazá­
sáról. A kerületi parancs magái la 
pitja, hogy a legénység az eddig 
végrehajtott statáiiális Ítéletek ha­
tása alatt meggyőződhetett a do­
log komolyságáról. Az eddig tör­
tént kivégzéseknek megvolta kellő 
hatásuk, elrettentő példa gyanánt 
szolgáltak. Sok szökésben lévő 
katona jeleni kezelt önként felettes 
hatóságánál, hogy a halálbüntetés­
től megmeneküljön. Ilyen körül­
ménye;; között az altábornagy 
szükségtelennek véli továbbra is 
a statárium teljes szigorral való 
alkalmazását. Ugyanekkor azon­
ban úgy intézkedik a kerü'eli pa­
rancs, hogy mindazok, akik me­
net formációkból megszöknek, to­
vábbra is a atatáriális eljárás ren­
delkezései alá esnek.

— Kongregációi gyűlés. Az 
Urak Mária-Kongregációja holnap 
d. íi. 6 órakor gyűlést tart a kath. 
legényegylet helyiségében.

— Nagy jég Kelebián. /i múlt 
péntekről "szombatra viradő éjszaka 
folyton szakadt az o?ő Szabadká­
ra. Szombaton délután is volt cső, 
de nem sok. A közelben Kelebián 
azonban szombaton délután 1 óra­
kor olyan erős jégeső volt, hogy a 
határban mindenütt bokáig éri a 
földön a jég mely a vetésekben 
óriási károkat tett és a szőlő nagy 
részét is elpusztította.

— Kitüntetés. Bauer Ernő es. 
és kir. 23. gyalogezredbeli tart. 
főhadnagy az ellenséggel szemben 
vitéz magatartásáért és kitűnő 
szolgálatáért a legfelsőbb dicsérő 
elismerést ujjólag a kardok egy­
idejű adományozása mellett, Bony- 
háti Béla cs. és kir. 8. huszárez­
rednél beosztott tart. egészségügyi 
hadnagy az ellenség előtt tanúsí­

tott vitéz magatartása elismeréséül 
a legfelsőbb dicsérő elismerést a 
kardok egyidejű adományozása
mellett kapták.

— A humánus püspök. Égy is­
meretlen nő a minap egy ezer ko­
ronást akart felváltani anagvárndi 
pósián, ahol a tisztviselőnő 100 
darab tizkoronás helyett ugyan­
annyi 20 koronást olvasott le és 
tévedésére csak később jött rá. 
Siket Traján postafőigazgató a 
sajtó utján felkérte az illetőt, hogy 
a tévedésből leszámolt ezer koro­
nát juttassa vissza, mert különben 
a tisztviselőnő köteles azt megté­
ríteni. Amikor gróf Széchenyi 
Miklós nagyváradi megyóspüspök 
ezt a lapokban megjelent felhívást 
olvasta, levélben ezer koronát kül­
dött a főigazgatónak, akit arra 
kért, fordítaná ezt az összeget a 
posta kárának megtérítésére, ha 
azonban a pénzváltó ismeretlen 
vissza juttatná az ezer koronát, 
adja valamely más célra.

— Előleg a termésre. Az uj 
termésre adandó előleget szabályzó 
kormányrendelet, hir szerint né­
hány napon belül megjelenik. Ta­
valy a búzára 20, a roszra, árpá­
ra. zabra és tengerire lő korona 
előleget adhattak, a bizományosok 
a termelőnek, uz idén azonban a 
maximális áraknak megfelelően 
változik az előleg, amely búzánál 
30, rozsnál, árpánál, zabnál 25 
koronát fog kitenni mőtermá- 
zsánkint. A hüvelyesnél, a repcé­
nél, valamint a tengerinél is a 
maximális árak arányában fogják 
az cdőlcget megállapítani.

— A vármegyei gazdasági egye­
sület közgyűlése. A Báesbodrog 
vármegyei gazdasági egyesület 
május 26 án vasárnap délelőtt 9 
órakor a vármegye székháza nagy­
termében rendes évi közgyűlést 
tart

— A felmentési ügyosztályt át­
helyeztek. A honvédelmi minisz­
térium felmentési osztályát, amely 
eddig Budapesten a Horánszky- 
utcában volt, a napokban áthe­
lyezték Budára, I. kér., Bécsi ka­
puiéi' 1—3. ez. alá.

— Gyülekezési szabadság Sebe- 
sicson. Egyik szabadkai lapban 
ilyen cim alatt egy cikk jelent 
meg, amely a Sebesics pusztán 
megalakult földmunkásoknak cso­
portjának május 6 án tartott össze­
jövetelével foglalkozott és a többek 
között azt állította, hogy az össze­
jövetelt Tóth Kosa Pál csendőr- 
őrmester szótoszlásra szólította fel, 
azonkívül lefoglalta a szakosom: t 
aktáit, pénzét és pecsétéit is. Erre 
a cikkre vonatkozóan a következő 
helyreigazítás közzétételére kértek 
fel bennünket Sebesicsről. Április 
25 én Tumbász -\ utal nevű egyén 
kilátogatott Sebesicsro s ott a 
megalakult szakszervezettel együtt 
egy gyűlést tartott. A gyűlésen 
több istenkáromló beszéd hangzott 
el. Ha ósági személy egyáltalán 
nem volt jelen holott kellett volna. 
Tóth Kosa Fát csöGdőrőrmestcr 
utólagosan értesült a gyűlésről, 
amelyről jelentést tett a főkapi­
tánynak. A főkapitány meghagyta, 
hogy nyomozza ki az ápr. 25-iki 
engedély nélkül megtartott gyűlés 
szereplőit. Tóth őrmester 6-án 
megjelent a szakszervezet tanácsán 
és magához velte a szervezet 
törzskönyvét acélból, hogy az ápr. 
25 gyűlés szereplőinek nevét meg- 
azonkiviii elkobozott egy lázitó 
versekkel telt könyvet. A törzs­
könyvet a nevek kiírása után visz-

szaadta, a verseket pedig bokül- 
dötte a nevekkel egyetemben a 
főkapitányi hivatalba. Nem való 
tehát az, hogy a szakszervezet 
iratait, pecsétéit és pénzét lefog­
lalta volna.

— Meghaltak: Godár AutM Z 
napos, Horváth Mihály 46 éves, 
Rakoviss Pajga 20 éves, Dondo 
Istvánné sz. Kolompár Julia 20- 
éves, Vráoyes Illés 23 éves, Tá­
tiéi Verona 2 hónapos, Bakó Jó­
zsef 8 éves.

— Összeírják a háztartások cl* 
pökószletót. A cipőrendeletnek 
van egy pontja, amely szerint a 
magánosok birtokában levő cipő­
készlet összeírását is elrendelik. 
Az összeírásra a nyomtatványokat 
a polgármesteri hivatal fogja ki­
osztani s a háztartások fejei kö­
telesek az egyes rovatokat háztar­
tásuk tagjainak csőkészletéről ki­
tölteni. Katonai szolgálatot teljesí­
tő személyek és családtagjaik, 
amennyiben a katonai ruhatárból 
cipőt és bőrt kapnak, az iv meg­
felelő rovatában beírják polgári- 
foglalkozásukat, de csőkészletüket 
nem kell bevallaniok s a megfe­
lelő rovatba csak ezt írják : kato­
nai ellátás. Aki valótlan adatot 
jelent be, azt hat hónapig terjed­
hető elzárással és kétezer koronáig 
terjedhető pénzbírsággal bünte­
tik.

— Az ország és a hadsereg el­
látása az uj aratásig. A közélel­
mezési minisztériumban Windisch- 
grätz L íjos herceg eelnőklécevel 
értekezlet volt. Az értekezleten 
behatóan megvitatták uz ország 
és a hadsereg szükségétének mi­
kénti fedezését az uj aratásig. A 
megbeszélések során megállapí­
tást nyert az is, hogy a folyamat­
ban levő rekvirálások nem Auszt­
ria, hanem kizárólag a hazai szük­
ség ős a hadsereg ellátása érdeké- 
I en történnek. Ausztria részére 
ebbői nem jut semmi, mert az 
előteremthető mennyiségből ily 
célra nem futja.
«oeeeeoeeeeeeeeeeeeetieee»«

Szerkesztő :
BERKES MÁRK.
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Nyomatott * kiadótulajdonos, Svmt 
Antal Nyomd« én Irodalmi VÁllatai 
«Art szőveMcocot könyvnyomdájában 
Seabnltuíii, Kákéosi-utca 20. sc4:u

korzómozH
műsora. ___  ■

Szerda—csütörtök—péntek
Lauda

A legzseniálisabb alakító mii- 
vész, a „ Mévteion“ aszony hi­

res főszereplőjének 
mosterfitmj -a

Ä h ollóit
S'agy.í'/.erü prof. Nick Fantom 

detektív sláger 4 folv.
pőtmüsor újdonság

Előadások : d. u. ti este Vs 9 kor 
vasár és ünnepnap 1/2 8 4, 6, 1/a, 9

Május 17-én este 8 óra­
ikor 15. Sándor Erzsi ka- 
linaraéuekesuő a buda- 
moRti Ojieraház világhírű 
[művésznőjének dalesté 
|iye Uiviidzl Oszkár zon 
Igora művésszel. Jegyek váll 
Ihatok.
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Wlc2gé-fényl<ép$2 inház
Korzó mozi miikor a:

Szombat—vaséi nap: A Nor- 
<liKk gyár hires mesierműve, a 
a színjátszás remeke. Főszereplő: 
Ebba Iboiiiweu Művészi sláger. 
Putifái ná. Egy bűnös asszony 
izgalmas, megkapó regénye 4 felv.

Hétfő—kedd: Közóhajra repnz. 
A legszebb magyar film újdonság. 
Oh net György világhii ű színda­
rabja, főszereplő: Berki Üli: 
Vasgyáros Dráma 5 felv

Szerda-csütörtök-péntek . Fran­
cosba Berlini a ragyogó szép­
ségű legkedvesebb művésznő uj 
filmje remek alakítása: A inozs 
gyöngye, megkapó dráma 3 felv.

Világhírű detektív Prof Nick 
Fantom legújabb kalundja a 
Rejtélyes hirdetés bemutatása
vasárnap az Apollóban,

K6^6ss»idia^ág|.

A pótkávé forgalomba hozatala 
és legmagasabb ara Mindennemű 
kávépótlét (kávék onzervet) csak 
a közélelmezési miniszternek a ke- 
reskedelmügyi miniszterrel egyet 
értőieg adott engedélyével és az 
általuk megszabott teltételek mel­
lett szabad előállóa.ni és forgalomba 
hozni. Egy kilogrammnál kisebb 
mennyiségben kartoncsomagonként 
való eladás esetben kivetkezhető 
legmagasabb darabár 2 K u7 nil.,
1 K 21 fill., 98 82 fillér papirte- 
•kercsben a darabár 1 K 5 fül., 
71 és 36 fillér.

Megindul a kivitel Romániába. 
Tervbe van véve Németországból 
és a Monaiobiéból az áruforgalom 

nak Románia felé újból való fel­
vétele. A forgalem előkészítésére 
a romániai katonai kormányzóság 
Németország részére egy kereske 
delmi osztályt, Ausztria és Magy r- 
ország részére egy-rgy titkárságot 
szervezett. E hivatalok feladata a 
központi hatalmaknak hosszabb 
idő óta megszakított kereskedelmi 
összeköttetéseit Romániával ismét 
életre kelteni és a Románia felé 
irányuló kivitel iránt éideklődő 
üzletembereket mindtyi tekintetben 
támogatni. A forgalom Magyarorszá­
gon a Magyar Áruforgalmi Iroda 
(Budapest, V., Béla-u 6) készíti, 
elő, amely a hazai iparosoknak 
és keres edőknek mindennemű ide­
vágó utbaigazgatással rendelkezé­
sükre áll és ajánlataikat Román! 
ába továbbítja.

Ajánlok elsőrendű Cellulose 
szöb'kötöző fonalat és hé 
zt kévekötőt Révai Szabadka 
Kinizsi utea 186 Találtató vagyok 
d. u. 2—3 között.

Toron!ál megyében,
vasút melleti fekvő lehető 

legjobb minőségű ciica
1Ü50 e. holdam 
Bili TO ti lí A
megfelelő gazdasági épü­
letekkel, esetleg azonnali 
átvételié is, vevőt kere-ek.

Frey Gusztáv, 
Nagybeeskerek Nádor-u. I.

Géptuiajdonosok figyelmébe 
Egy Vizsgázott Fütő

és a gépkezelésben jártas józan 
ember ajánlkozik » nyári cséplésre 
szolid fizetéssel. Czim a kiadó- 
hivatalban.

Ásvány kenő 

II e ix s*' 4- í* <» í íí j 

géps v jj imlii > <> 
Zsil*

Sv.i.j viu >*.
KAPHATÓ

Kertésznél nagytemplom háfa- 
niögött. Telefon 635. sz.

papirspárSa
kil ogrammónként
10 körnita«

Klein Céaa cégné!

Szabadka,
Béres értyi-u. 5

S3
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u

m Br<é 170 Kalasztrális boldszántó 
hí !*. vaikttnyi hu tárban m 

vetéssnl, fundus intruc- £rg 
' tussal, a vasúti állomáshoz 

$3$ és országúihoz 1 V3 kiló- 
}£g métere Közvetítő dijaztatik g§
laS Tenner János Valkány.
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Eladó
Lenkei utcában egy kisebszeiű 
úrihá ugyan ott egy kerékpár is 
Bővebbet I kör Dezső u 454 sz,

Uj és használt

VASHORDÖKÁT
vesz bármilyen 
mennyiségben

May rov ts lm e
Bu apext. VI. Aradi-u. 60.

Több Répíutvevo?
keresek ez. őszi i dny re jó díjazás­
sal Megbízható együi-k »já- hoz­
zanak az Ujveibaszi Cukorgyár­
ból Uiverbasz 2.

99
Ferrarin5á

va as eh' iriss her
E’ösitö szvr gyengéi* 
1í étinknek, vérszegé­
nyeknek VS labbidozóknak. 
Étvágyát gerjesztő ideget eiősi'ő 
s vért. javító gyógyszer. Szám 
talon sorsi .-júníás

Sz bad z án Kapható. Dvcsy 
Jenő úr gyógy tsz rüs tubán. 
Jelenlegi ára fel literes palackon 
ként 8 K. — A „Ferravin“ névre 
tessék ügyelni.

U Ä K
i ti IsJ

h v

Kiadó
2 szoba bntorozva 

konyhával, kamrával, 
es- ti eg télre is.
Érdeklődni földmives 

iskoláb; ti.

Eladó
j<41<<»i• tm levő

“bnjLtezr

kör Dezső utez< 454. sz.

iteiitó s Itpisabb áron 
HiKZMLT TMBÍKVSÍHET

regényeket, régi u jsávpapirt kilóra.
Aliiig raktárin van Verga-pamr- 

ból őszült oigaretlahüveiy 2-ös és 
3-an 7 t or. ezrenkint-

Csubídi és tábori levelezésre 100 
papír és 100 boritok ő kor. Palicai 
és sz -budkai képes levelezőlapok 
darabja ÍO fii ér.

Müvószlap -k iü fül.-181. 20 till, igen 
nagy választék, viszontelárusitók 
részére papírok, Írószerek kaphatók,

Upsift és Lampei
könyv-, írószer- és papit kereskedése 

Szabadka, Hudioa-utca, 
Telefon 001 sz.

UiszkBtBRségeí, sliöpj,
x-iö-la.' u

a leggyorsabban 1 rr, u! usz 
» Dr rL1'. SCH-fole eredeti tij/v 

védett
„.tá** k a l> <> í <> i' m
B < k *1 11 íl 'j>', 1 i*‘í
Nincs szaga. Nem piszkiMin. 
óig eredeti pec«A es dr Kiesi > 
fő ót kérjünk. I'r it.alé elv 2-30 
korona, nagy tégely 4 K., csa­
ládi adag 11 ko ona 
Szabadka és vidéke rőr-zére 
főraktár:
DECSYGYULA
„Szent Terézia-' váj ősi gvőav 
szeri ár I kér Deák-utca. (Kis­
kápolna mellett.)
***' téléinél a SKABOFGHM

véiljegtre ügyeljünk!
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ivid.éírő! érk. délelőtt
ióhitáu

7.46
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vidékre ind. 1 llijián 

éjjel
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egedről őrk. délután
éjjel
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i. 42 
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érk. djjat S-h7
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KentAró! érk Vöd
(fontára ind. „ 4lti
Bániról érk. V-iielStt 9:12

^jjAi &-38
Bajara ic-iii. „ ?'00

BíSosalinásról érk, ■'Aia:>.i í ' '-ír

A “ ikü jelzettek i'voi-'lv-'a>it-..'.
Az éjjel’ idő : esie S tói rögei 6-i<

m m fsado
Pnlicson a legszebb he'yen m 

3 szobából és mellékbolysége 
álló magányos villa hűi orral 

Bővebb felvilágosítás d. ú 1 
2 óra között Molnár utca I 
479 sz. (Illés féle ház) alatt < 
ható
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FőiiszlsH-ndő Papság Pg.i elmébe! 
A közi- gö bérmálárhoz szil* sé^es 
bérmáiási anyakönyvek és bérma- 
oédúlák a legrövide. b idő ah t' a

Antal 
nyomdab n

o n
□D szerezhetők be □D


